

广东出台系列社会保险措施 将为企业和职工减负约 150 亿元

据新华社广州 2 月 4 日电 (记者杨霞) 广东省将采取涉及社会保险费的多项措施,为企业减负。记者 4 日从广东省劳动和社会保障厅获悉,根据测算,这些措施实施总体上可为广东省企业和职工减轻负担约 150 亿元,受惠职工将达 190 万人。

台航运公司从事两岸海上直航业务

免征营业税所得税

据新华社北京 2 月 4 日电 (记者韩洁) 记者 4 日从财政部获悉,财政部、国家税务总局日前联合发布《财政部国家税务总局关于海峡两岸海上直航营业税和企业所得税政策的通知》,明确自 2008 年 12 月 15 日起,对台湾航运公司从事海峡两岸海上直航业务免征营业税和企业所得税。

这是大陆继 2007 年出台对福建沿海与金门、马祖、澎湖“小三通”海上直航业务免征有关税收后,对两岸“三通”出台的又一利好税收政策。

台“抢救”高学历失业者

据新华社台北 2 月 4 日电 为“抢救”高学历失业者,台湾当局教育事务主管部门 3 日表示,毕业于岛内公私立大专院校、非自愿失业 3 个月以上的民众,如想再回校园进修,“教育部”会自 4 月起给予教育训练券补助,每学分补助 1000 元(新台币,下同),上限为每人每年 1 万元。

陈水扁所涉弊案继续开审 前出纳承认伪证

据新华社台北 2 月 4 日电 (记者李凯旋) 台北地方法院 4 日继续召开准备程序庭审理陈水扁所涉弊案。法庭上午传唤被告、前陈水扁幕僚机构出纳陈镇慧出庭应讯。

在法庭上,陈镇慧否认涉及贪污和洗钱,只承认伪证和伪造文书并在法庭上公开认错。

她表示,过去 8 年来,都是听陈水扁和吴淑珍的指示制作收支表,就算是“机要费”到陈水扁家,也是听从两人的命令。自己身为会计,负责会计的责任,的确伪造文书,但不能说她诈骗和侵占“机要费”。

今年电力形势将供大于求

据新华社北京 2 月 4 日电 (记者黄全权) 随着国际金融危机的影响不断扩大和加深,我国社会用电量大幅下降的情况将在 2009 年持续,全国全年电力供需形势将呈现“供大于求”态势。

根据中国电力企业联合会 4 日发布的《全国电力供需与经济运行形势分析预

测报告》,2009 年一季度甚至二季度将是电力增长最困难的时期,上半年仍有可能持续出现负增长。进入三季度,各地区特别是沿海地区电力需求量可能会陆续出现正增长,并逐步带动或影响中部、西部地区,进入四季度后有一定的用电增长。

“从目前情况看,2009 年社会用电量

将呈现明显的‘前低后高’态势。预计今年全社会用电量增速在 5% 左右。”中国电力企业联合会秘书长王永干说。

这份报告认为,从全年情况看,全国电力供需形势将继续延续 2008 年下半年供大于求态势。其中,华东、南方电网供需将基本平衡,而华北、华东、东北、西北电

网则电力富余。

但中电联负责人同时指出,尽管今年电力供需整体“供大于求”,但受煤电矛盾、来水、气候等不确定性因素影响,以及个别发达地区存在的电网“卡脖子”问题,个别省份在电力负荷高峰时段仍可能存在一定电力供需缺口,需要进一步加强调节。

江苏经济逆势增长 GDP 突破 3 万亿元

据新华社南京 2 月 4 日电 (记者周国洪) 最新数据显示,2008 年江苏经济在国内外经济环境急剧变化的情况下,继续保持较快增长,全省实现地区生产总值突破 3 万亿元,比上年增长 12.5% 左右。

此外,江苏完成财政总收入 7109.7 亿元;全省城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别达到 18680 元和 7357 元。

上铁今年大手笔 投资规模近 600 亿元

据新华社上海 2 月 4 日电 (贾远琨 虞晓) 记者 4 日从上海铁路局获悉,继 2008 年上海铁路局局内完成 346.7 亿元建设投资后,2009 年上海铁路局在建及新开工铁路建设项目近 40 个,投资规模计划近 600 亿元,平均每天投资 1.5 亿元。预计到 2012 年,上海铁路局管内“人畅其行、货畅其流”的规划将成为现实。

两岸贸易额 去年逾 1290 亿美元

据新华社北京 2 月 4 日电 (记者陈键兴) 商务部台港澳司发布的统计显示,2008 年 1 至 12 月,两岸贸易额达 1292.2 亿美元,同比上升 3.8%。

其中,大陆对台湾出口为 258.8 亿美元,同比上升 10.3%;自台湾进口为 1033.4 亿美元,同比上升 2.3%。大陆逆差为 774.6 亿美元。台湾是大陆第七大贸易伙伴、第九大出口市场、第五大进口来源地。

西藏民主改革 50 周年

西藏 98.7% 农牧民有私宅

平均每户面积 172.6 平方米

据新华社拉萨 2 月 4 日电 (记者罗布次仁 拉巴次仁) 新近公布的西藏第二次农业普查数据显示,近年来西藏农牧民住房条件得到改善,全区 98.7% 的农牧民拥有自己的住宅,自有住房比例明显提高,农牧民平均每户拥有住宅面积 172.6 平方米,平均每人拥有住宅面积 30.7 平方米。

然而,1950 年西藏 100 万人口中没有住房的人口达 90 万人。有关史料表明,旧西藏占人口不到 5% 的官家、贵族和寺院上层僧侣等农奴主,占有西藏几乎全部耕地、牧场和绝大部分牲畜及房产。

为了改善西藏农牧民居住条件,1994 年,中央第三次西藏工作座谈会后,特别是 2006 年以后,西藏整合财政资金、社会资金、民间资金和援藏资金,大力实施以农房改造、游牧民定居和扶贫搬迁为重点的农牧民安居工程。自治区向每户安居工程建设户补助 1 万元至 2.5 万元不等的专项资金,此外,各地市县也在积极筹措资金,支持农牧民安居工程建设。

从 2006 年至今,西藏累计有 17 万户、86 万农牧民住上了安全舒适的新房。自治区主席向巴平措说,2008 年西藏安排了 6.8 亿元,解决了 5.78 万户农牧民的安居问题,又有 31.2 万农牧民搬进了安全适用的住房。西藏将通过两年的努力,让所有农牧民都住上安全适用的住房。



2 月 4 日,消防战士利用消防水罐车给农民没有灌溉条件的麦田浇水。

当日,河南省洛阳市消防支队洛龙大队出动多台大型水罐车为龙门镇张沟村受旱的麦田灌溉。新华社发

博士后论文造假 殃及导师

浙大澄清造假与院士李连达无关

博士后贺海波已被解聘

据新华社杭州 2 月 4 日电 (记者余靖) 针对近来备受关注的“院士课题组涉嫌论文造假”之说,浙江大学近日表示,从目前调查的情况看,校方认为论文造假是博士后贺海波的个人行为,与中国工程院院士、浙江大学药学院院长李连达无关。贺海波已于 2008 年 11 月 13 日被浙大解聘。

据了解,贺海波 2006 年 6 月从某大学博士毕业后进入浙大药学院博士后流动站进行博士后研究,合作导师是李连达院士,研究室主任为吴理茂副教授。贺海波于 2008 年 7 月出站时被浙大聘为副教授。2008 年 10 月,浙大药学院领导收到国内某大学一位教授的邮件,投诉其已毕业的学生贺海波,未经同意使用了他的一组数据发表论文。

浙大有关部门负责人告诉记者,根据目前调查的情况,贺海波剽窃论文情况属实。其在进入浙大博士后流动站后共发表了 8 篇论文,其中 1 篇发表于 2007 年,7 篇发表于 2008 年。在这 8 篇论文中有两篇剽窃其博士生导师的研究数据;有两篇部分是自己实验数据,部分是剽窃内容;有一篇是一稿两投,实验数据是自己完成;有两篇实验数据自己完成。其论文中还存在不少图表、数据张冠李戴的情况。

贺海波承认,论文剽窃、一稿两投、擅署他人名字、擅署基金支持、捏造知名专家帮助修改英文的事实等均为个人所为。他在“检讨书”中称,他的所作所为,都是在李连达院士毫不知情的情形下进行的,而且在没有取得同意的情况下,擅自把李连达的名字放在他所有的文章上。依据《浙江大学学术道德行为规范》,2008 年 11 月 13 日,浙大撤销贺海波副教授职务和任职资格,随后他即离开了浙大。

学校同时向李连达院士进行了调查了解。2008 年 12 月 26 日,李连达院士在给学校的信函中说明:贺海波剽窃原博士生导师的研究资料造假论文,除 1 篇外,均在 2008 年 6 月以后陆续刊出,这些文章不是他的课题,也不是他指定贺海波做的课题,更不是国家 973 课题。贺海波如何剽窃、造假、投稿等,事先他一无所知,直至最近被揭发后才知道。据了解,浙大药学院研究室主任吴理茂副教授已于去年 8 月赴美做访问学者,目前浙大正通过电子邮件向他了解情况,要他尽快回校配合进一步的调查工作。

对于学校出现的论文造假行为,浙大校长杨卫表示,抵制学术腐败、维护学术道德,是浙大的责任。学校把这一事件作为学术不端行为的反面教材,加强对研究生、博士后和教师的学术道德和学术诚信的教育。

北京 98岁老翁成最高龄被告

涉嫌诈骗 74 岁美籍华人 70 余万元

新华社北京 2 月 4 日电 (记者公磊 李京华) 谎称自己能够解冻民族资产,一位 98 岁的老人同另两位年过半百的老人涉嫌诈骗 70 余万元。北京市朝阳区人民法院日前开庭审理了此案,这位 98 岁的老人也成为该院审理的年龄最大的刑事案件被告人。

根据检察机关指控,2003 年周志评接手一家位于北京的公司。据他供述,这家公司主要从事投资、引资,但实际上并没有业务。

在这期间,他经人介绍认识了另外两名被告人肖宛妮和王胜坤,又通过他们结识陈先生。此后,周志评谎称自己能够解冻民族资产,骗取陈先生 74.9 万元。

面对检察机关的指控,周志评否认自己的诈骗行为,并当庭推翻了他此前在公安机关的供述。而另外两名被告人肖宛妮和王胜坤也均否认自己诈骗。

在持续了近 5 个小时的庭审结束后,周志评表示自己不饿也不累,身体状况不错。

目前,此案还在进一步审理中。

辽宁 夫妻档登广告天价“求子”

不到一年诈骗钱物 197 万元

据新华社沈阳 2 月 4 日电 (记者范春生) 辽宁省大连市以一对夫妻为首的团伙为了迅速发财,竟以“求子”为名刊登广告,许诺天价报酬,在近一年时间里诈骗钱物合计 197 万元。沈阳市中级人民法院日前一审认定其中的三名被告犯诈骗罪,分别判处 4 年至 13 年不等的有期徒刑。

2007 年 10 月,沈阳青年王某在当地一份报纸上看到一则“求子”广告:“绝色美女,李莎,31 岁,大房地产,资产数亿,因车祸不育,无子继承家业,与夫协商寻异地健康男子孕育生命,达成意向汇定金 80 万表诚意,见面试体合格再付 100 万,有孕再付 500 万……”受这一高额回报的诱惑,王某决定与对方联系。

几经努力,自称“中介”的接电话者表示要收取 1280 元手续费,方能联系“李莎”。于是王某汇款,与“李莎”通了话。随后“中介”又称 80 万元不是小数目,需要交 1 万元保证金。王某二话没说又将钱汇过去。“中介”随后又提出还需交纳个人所得税 1 万,王某又照办……就这样经过多

次折腾,王某被骗走 50 万元。发现上当后,他赶紧报案。2007 年 12 月,辽宁警方在大连市一出租房内将李树贵、吴术霞等犯罪嫌疑人抓捕归案。经讯问发现,包括王某在内的受害者来自全国多个省市,共计 21 人。查获赃款赃物合计 197 万元,目前全部返还给被害人。

法院经审理查明,被告人李树贵、吴术霞是一对夫妻,在来到大连打工后,常因为手头钱紧而发生争吵。几经酝酿,决定利用天价“求子”的办法实施诈骗。2007 年 3 月,李树贵、吴术霞在大连市开始租住,随后由李树贵在各类小报上发布“求子”“代养小孩”等信息,然后再由妻子吴术霞假扮主人公,欺骗心存侥幸者。

法院认为,被告人李树贵、吴术霞、徐静文均已构成诈骗罪。为此,判处李树贵有期徒刑 13 年,剥夺政治权利三年,并处罚金 200 万元;判处吴术霞有期徒刑 12 年,剥夺政治权利两年,并处罚金 200 万元;徐静文在该团伙中处于从属地位,判处有期徒刑 4 年,并处罚金 85 万元。



2 月 4 日,德籍华人刘松(中)与家人一起在北京一家餐馆品尝春饼。新华社发



盛装庆跳花



民间有绝活

1月全国道路交通事故 夺走 5700 人命

(据新华社北京 2 月 4 日电)

驾驶公车致一死一伤

湖北当阳 政协副主席被停职

据新华社宜昌 2 月 4 日电 (记者江时强) 湖北省当阳市政协副主席 2 月 1 日驾驶公车,与枝江市农民驾驶的摩托车相撞,致一人死亡一人重伤。这名政协副主席目前已被停职。

2 月 1 日 11 时 40 分许,当阳市政协委员方家平驾驶一辆车牌号为鄂 E6A676 的小轿车在当阳市 256 省道(窑马路)14.7 公里处与枝江市仙女镇桃山村村民官习耀驾驶的摩托车相撞,致使官习耀及妻子高立秋受伤。

事故发生后,当阳市、市政府高度重视,迅速将伤者送往当阳市长坂坡医院救治,高立秋因抢救无效于 2 月 2 日凌晨 5 时许死亡,官习耀仍在抢救治疗中。

2 月 1 日 14 时,当阳市委迅速召开市委常委会和市四大班子成员会议并作出三项决定:一、按照有关规定,上报上级党委对方案家平进行停职调查;二、对肇事者依法依规进行严肃处理;三、强调各级领导干部引以为戒,严格自律,遵守规定。

2008 年 3 月 17 日,当阳市市长范晓岚驾驶公车将一名小学生撞死,宜昌市委随后对其作出了免职处分。为举一反三,加强领导干部驾驶公车的管理,宜昌市出台了相关管理规定。

大雾封航

上海港出入境船舶 陷“围城”

据新华社上海 2 月 4 日电 (记者刘丹) 记者 4 日从上海边检部门获悉:近 5 日来,因受持续暖湿气流影响,上海港长江口航道多次实施封航,给上海港国际航行船舶正常靠泊和出入境(港)计划带来严重影响。身陷码头或锚地“围城”中的国际航行船舶,连日来只能争抢 6 时-8 时、18 时-20 时的短暂天气“转好”状态集中实施靠泊、离泊。

自 1 月 31 日至 2 月 4 日,持续数日的暖湿气流使上海港长江口航道“迷雾”弥漫,能见度极低,船舶进出几乎处于停滞状态。仅 2 月 3 日中午到 4 日中午,上海港受大雾影响而推迟原进出计划的船舶逾百艘。

据新华社长春 2 月 4 日电 (记者周立权) 2 月 4 日下午,吉林省长春市公安局对外通报,经过 47 个小时的缜密侦查,“2·01”枪击案成功告破,犯罪嫌疑人王新学、吴占民落网,作案使用的枪支、子弹被缴回。

长春市公安局副局长唐庆华介绍,2 月 1 日 19 时 58 分,长春市南关区解放大路和勋街交会处一美容会馆门前发生一起枪击案,有人持短枪向美容会馆方向连开数枪,在会馆门前放鞭炮的张某腿部中了一枪。2 月 3 日,警方经过侦查最终锁定了重大犯罪嫌疑人王新学。王新学系案发现场美容会馆老板的前夫。当日 19 时 20 分,侦查员在长春市南关区大